

东山石埔村把“村干绩效考量”写进村规民约 管村民也管干部 促管理更促服务

本报讯(记者 杨瑞 通讯员 施辉煌 叶亦武)村规民约,不仅是管着村民的“规”,也成了管理村干部的“规”。近日,东山石埔村一位村干部因表现积极,通过了村规民约的绩效考量。去年,这位村干部在征迁过程中执行力不强,成为村里第一个未获村规民约通过的村干部。

把村干部的绩效考量写进村规民约,是石埔村的一个创新。之前,石埔村的《村规民约》仅仅针对普通村民的行为进行约束。为更好提升基层社会治理能力,近年来,石埔村开展了这个创新,以此规范村干部权力,使村民自我管理、自我教育、自我约束行为得以

规范。

石埔村的村规民约是这样管理村干部的。第九章“村干绩效考量”上,明确了这些行为“约定”:是否因违反财务管理规定或工作失职,导致村集体财产损失;是否因工作失职、失察,造成村集体集体闹访;是否被司法机关追究刑事责任等。这些都是考量村干部是否合格的标准。该村还规定,在年度综合评定连续两年最后一名的,原则上不推荐作为新一届干部候选人,原则上不能当选正式候选人资格。“这可以更好监督村干部依法履职,让村干部在阳光下为群众服务,规范村干部廉洁从政行为,最

大限度保持村组织的纯洁性。”石埔村党支部书记王鸿生说。

将村干部绩效考量写入《村规民约》的举措,得到了许多村民的支持。村里83岁的老党员王如龙表示,此举实现了让村干部时时处处接受群众监督,“尤其是对平时工作表现差的干部敲响了警钟。此举有利于规范干部行为”。如今,《村规民约》已成为石埔村村民以及村干部自觉遵守的行动指南,并被国家民政部评为“全国百篇优秀村规民约”。在《村规民约》的规范下,石埔村被评为“全国乡村治理示范村”。

七月起我市住房公积金缴存基数上调 缴费基数最高上调532元

本报讯(记者 陈利敏 通讯员 林金顺)近日,漳州市住房公积金管理委员会发布《漳州市住房公积金管理委员会关于调整全市住房公积金缴存标准的批复》,明确自7月1日起,调整我市住房公积金缴存限额。其中,缴费基数最高上调532元。

据了解,今年我市公积金的缴存比例仍维持在5%~12%之间,但缴存基数的上限和下限分别做了调整。在缴存基数上限方面,2020年

缴存上限标准由上一年的4474元调整为5006元,上调了532元。

同时,公积金缴存下限标准与去年相比也略有提高。其中,芗城区、龙文区最低缴存下限由去年的150元上调为172元;龙海市、漳浦县、长泰县、东山县、招商局漳州开发区由去年的150元上调为158元;云霄县、诏安县、南靖县、平和县、华安县由去年的138元上调为158元。此外,今年还将漳州台商投资区也纳入其中,缴存下限为158元。

漳州市创新创业大赛邀您来报名 报名截止到7月31日

本报讯(记者 林钰雪)6月29日,记者从漳州市科技局了解到,2020年漳州市创新创业大赛目前正在火热报名中。

本次大赛设新一代信息技术、生物、高端装备制造、新材料、新能源、新能源汽车、节能环保等战略性新兴产业类别,决出一等奖1名、二等奖5名、三等奖10名,奖金分别为一等奖30万元,二等奖20万元,三等奖10万元,以年度科技型中小企业技术创新资金项目经费方式下达,项目经费主要用于企业后续创新创业活动。

漳州市依托国赛、省赛系统举办

2020年漳州市创新创业大赛,旨在深入实施创新驱动发展战略,助力企业复工复产,促进创新创业迈上更高水平。参赛对象为在漳注册的企业,具有创新能力和高成长潜力,主要从事高新技术产品研发、制造、服务等业务,拥有知识产权且无产权纠纷。

企业可登录漳州市科技局网站查阅大赛通知,查询大赛参赛条件、流程和有关要求。自评符合参赛条件的企业自愿登录国赛官网进行统一注册和报名,网上注册截止时间为7月24日,报名截止到7月31日。



漳州海岛风景 入选新华社照片精选

6月19日,游船行驶在福建省东山县铜陵镇海面上(无人机照片)。这张照片入选了新华社“镜观中国·国内照片一周精选”,并于6月27日刊发。

福建省漳州市东山县是福建省第二大海岛县,总面积248.9平方公里,拥有76个海岛和10多个月牙形海湾,旅游资源丰富。

近年来,东山县按照“一岛一景区”规划发展,建设“全域旅游接待游客721万人次,实现旅游收入74.92亿元。”

新华社记者 姜克红 摄

中共中央政治局召开会议

(上接第一版)要合理分配代表名额,优化代表结构,确保生产和工作一线代表比例。要按照德才兼备、以德为先和班子结构合理的原则提名委员候选人。要坚

持教育在先、警示在先、预防在先,严肃政治纪律、组织纪律和换届纪律,确保选举风清气正。

会议要求,各级党委要加强对《中国共产党基层

组织选举工作条例》实施的组织领导,严格落实党委主体责任,加强谋划,精心组织,全程把关。要贯彻执行民主集中制,教育引导党员和代表正确行使民主权利,保证选举工作平稳有序。要强化基层党组织书记和党务骨干培训,提升工作规范化水平。要加强督促落实,确保《中国共产党基层组织选举工作条例》各项规定要求落到实处。会议还研究了其他事项。

(上接第一版)

刘俊毅是古雷开发区行政审批局党组成员,“一对一”挂钩着该项目。自企业开办之初,刘俊毅就常抽出周末时间,陪着陈海鸿选择办公场所,熟悉园区道路、参观区内环境,一来一往间,不仅两人的关系变得紧密,项目也得以快速推进。

刘俊毅边接电话,边从工作笔记本里抽出一张专属于丰鹏环保项目的审批流程图,“还有4项材料要先准备,我们争取在50个工作日内完成项目的建设审批基本流程。”刘俊毅答道。

50个工作日完成建设审批,这是古雷开发区体制机制改革创新后,在行政审批上取得的一大成效。改革以来,古雷开发区被授予“县一级”行政审批权限,建成并启用“一站式”行政服务中心,承接了市级行政审批权限共1115项和漳浦县审批事项主项603项、子项1083项,积极推进省、市、县、乡“一张网”四级连通联动,除38项暂委托漳浦县办理外,基本实现“区内事区内办”,区级“一趟不用跑”和“最多跑一趟”事项占比达98%,企业项目从进入审批程序到开工平均时间缩短50%以上。

流程再精简,服务再提升。一年来,古雷开发区按照“五个一批”工作思路,以解决园区企业实际需求为抓手,创新服务“工业发展”新模式,成立“古雷石化园区发展协调领导小组”,区主要领导担任双组长,15位副处级以上领导担任副组长,各镇场及区直单位主要领导任成员,下设协调综合督查组、要素保障组、执法中队3个小组,全力帮扶企业突破项目发展要素保障瓶颈。

配套更齐全,引力更强劲。去年9月20日,古雷开发区针对石化园区工业配套基础设施短板问题,迅速部署召开“冲刺100天”动员大会,强力推动园区供水、供气、供热、污水处理、公共管廊等配套设施加快的部署安排,华能古雷热电厂一期工程、华润燃

气一期工程、北部工业污水处理厂、石化公共管廊工程石化产业落地所需的公用工程全部启动建设,为园区入驻企业解除后顾之忧。

营商环境的持续优化,为古雷带来了一大批石化产业的大项目、好项目的相继签约、落地、投产。

国内首家整合PX、PTA上下游产业的企业——福海创石化公司全面投产,产能位居全国前列;陆合合资合作规模最大的石化项目——总投资345亿元的古雷炼化一体化一期百万吨级乙烯项目进入重件设备安装高峰,今年底可实现投产;投资近千亿元的炼化一体化二期项目正在稳步开展前期工作;国家重大外资第三批专项项目——总投资420亿元的中沙古雷乙烯项目已列入国家石化产业规划布局方案,正抓紧推进前期工作……

据统计,一年来,古雷开发区共签约台湾奇美15万吨/年PC、上海舟基集团地下水库、福建石化集团碳五碳九综合利用等项目26个,合同投资总额1386.07亿元,开工项目20个,实现了签约项目、新开工工业项目双丰收。

住民生建:

构建要素匹配、功能完备、服务完善的“工业新城”

6月20日傍晚6点,“新古雷人”炼化一体化项目建设者于二辉带着老婆和女儿来到福晟广场散步,在这里,各式各样的摊位整齐排列,叫卖声、问价声不绝于耳。

于二辉来自河南洛阳,来古雷工作刚满一年。“古雷一年来的变化,可谓日新月异。”于二辉感慨到,甚至细数起他所感受到的变化:古雷镇新港城内,摊贩摆设的时间和地点变得规范,环境更好、人气更旺;镇内上达达通自行车年初已投入使用,就近逛逛也方便了;港城大道也已基本建成,前往动车站或漳浦县城将变得

快捷……

看到古雷经济社会发展良好态势,于二辉已把妻子、女儿都接了过来,妻子与他一起在项目部工作,女儿就读于古雷中心小学,“在这里工作和生活都挺好的。”于二辉抱着女儿说。

改革发展促民生。一年来,古雷开发区面对“区地合一”社会管理新格局,始终坚持以人民为中心的发展思想,加快补齐民生短板,把提升医疗教育水平、生活品质、社会保障列入社会发展指标,努力构建要素匹配、功能完备、服务完善的“工业新城”,不断增进民生福祉,为让改革发展成果惠及全区人民。

以项目建设带动民生改善。去年年底,开发区组织实施总投资7.31亿元的36个为民办实事项目。教育方面,开工建设中小学、幼儿园13所,推动3所学校扩建工作,建设40个村级文化服务中心;医疗方面,改造扩建古雷港区医院、沙西卫生院、霞美卫生院;交通方面,新建9条交通路线,新建古雷交通综合枢纽站,“达达通”公共自行车系统,公共安全智慧监控系统;基础设施方面,新建新港城农贸市场,储备3个农贸市场,启动福晟小区安置房修缮工程等。

以乡村振兴提升百姓福祉。去年10月,开发区启动城乡环境整治百日行动,辖区四镇美丽乡村建设全面铺开,一年来,完成清理41.7公里沿海线海飘垃圾,拆除高速沿线乱建乱搭1590平方米,完成裸房整治36栋,清运垃圾2万多吨,新建改造11座省市级公厕,实现开发区城乡环境颜值大提升。

以担当作为守护人民健康。得益于改革后人员力量的配强,以及干部干事创业浓厚氛围的生成,疫情期间,全区党员领导干部自发组建起6个临时党支部和82个突击队参与疫情防控,守护辖区内人民群众的生命安全和身体健康。同时,成立79个党员先锋队服务队,服务项目企业加快复工复产、达产超产。

抑制邪教 崇尚科学 从我自身做好

龙文:

反邪教宣传入脑入心

本报讯(记者 杨瑞)近年来,龙文区把反邪教宣传与平安建设、科普宣传、普法教育、“三下乡”、群众文体生活以及校园无邪教阵地建设等相结合,在全区形成了横向到边、纵向到底的宣传工作新模式,增强群众识别、防范、抵御邪教意识和能力,筑牢防范邪教侵袭防线,为防范和处理邪教工作营造了良好的舆论氛围。

把反邪教宣传与科普宣传、普法教育、“三下乡”相结合,把宣传送到家门口。疫情期间,区委政法委开展送温暖、送知识、送法律、送健康、送技能、送岗位等“六送”活动,加大反邪教宣传力度。各镇、街道、开发区在宣传月期间到辖区各村巡回展览,选择语言通俗易懂的宣传内容,配以图片加以说明,使宣传图文并茂、通俗易懂,受到群众好评。去年9月29日,在市区法治文化广场开展法制宣传,当天参加活动的干部群众近2000人。

把反邪教宣传与群众文体生活相结合,让宣传工作更通俗。什么是什么?邪教有何危害?——将问题以寓教于乐的方式进行解

答,拓宽了宣传教育的受众面。去年,步文街道把反邪教宣传与文艺表演相结合,组织民间业余多剧演唱人员进入村居为群众演唱,丰富群众的业余文化生活,引导群众科学文明的生活方式;碧湖街道利用村级广播宣传“如何防范‘法轮功’邪教组织利用人民币进行反动宣传”等;郭坑镇在郊野公园大型户外LED显示屏上滚动播放反邪教宣传片,重点宣传反邪教知识。

把反邪教宣传与校园无邪教阵地建设相结合,让反邪教宣传入脑入心。全区各中小学以抓好无邪教阵地建设为载体,统一张贴宣传标语,悬挂宣传板报;在主题班会、学校开放日、家长会等场合,对青少年进行针对性反邪教教育,并向学生家长发放《拒绝邪教倡议书》《防邪教知识问答》,引导学生和家长进一步认清邪教组织本质,增强其识别邪教说能力。每年开学季,辖区28所中小学“法制副校长”都为中小学生在上一节反邪教法制课,由“法制副校长”向师生讲解防范邪教知识。

克扣高温津贴 漳州将及时查处

本报讯(记者 蔡楠楠)连日来,漳州市天气持续高温。记者从市人社局获悉,各县(市、区)劳动保障监察部门将前往各用人单位检查高温津贴发放情况,强化对用人单位夏季高温天气劳动保护工作的督促指导,及时受理和查处违反高温津贴规定的事件。

此前,省人社厅下发《关于切实加强高温天气劳动保护的通知》,保护劳动者高温作业。通知强调,用人单位要严格执行高温津贴发放规

定,5月份按实际高温天数12元/天计发,6月至9月按260元/月计发或按实际高温天数12元/天计发。高温津贴不属于福利,如用人单位违反规定未发放高温津贴,属于克扣或无故拖欠劳动者工资行为,劳动保障监察机构可依法责令限期支付,逾期不支付的,可责令加付赔偿金。

在此提醒广大劳动者,若发现用人单位违规现象,可拨打举报电话(0596-2523311)。

学习促实干 精神润心田

市总工会举办“学思践悟”青年干部职工读书会

本报讯(记者 闫婧 通讯员 邵爱霖)6月29日上午,市总工会在市区古城“三有书屋”举办“学思践悟”青年干部职工读书会,共有40多名工会青年干部、劳模代表和漳州农商银行职工代表参加。

据悉,开展此次读书会是全市职工“大学习”系列活动之一。读书会上,金融劳模代表谈心得体会,市总工会机关青年干部代表发言,企业职工代表谈感悟,通过阅读、分

享、交流的方式,促进工会干部和职工之间交流学习,让广大职工多读书、读好书,全面提高自身素质。

另悉,6月28日,龙海市总工会读书班卫健系统专班在双第鹭凯李林事迹陈列馆举办,援鄂英雄、一线医护职工、劳模共120人参加学习。下一阶段,龙海市总工会将举办职工“大学习”课堂、线上演讲比赛、一线职工读书活动等,推动“大学习”深入开展。

参与垃圾分类 争做文明市民



6月29日下午,漳州市城管局、龙文区城管局、龙文区环卫中心、碧湖街道办事处,组织街道党员、小区物业等志愿者,在碧湖街道融信社区联合开展“党建+垃圾分类”普法宣传活动。活动现场,工作人员通过发放宣传单、玩小游戏的方式向社区居民宣传垃圾分类知识。

本报记者 黄子君 摄

漳州高新区又有7家企业入选省科技型中小企业库

近日,2020年福建省第六批科技型中小企业入库名单公示,漳州高新区7家企业入选,在漳州同批次中小企业中占比46.7%,数量居全市第一。

据了解,科技型中小企业是指依托一定数量的科技人员从事科学技术研究开发活动,取得自主知识产权并将其转化为高新技术产品或服务,从而实现可持续发展的中小企业。此次高新区入选的7家企业分别是漳州尚豪环境科技有限公司、漳州日辉信息

科技有限责任公司、漳州传世文化传播有限公司、福建德诺绿动环保科技有限公司、福建德诺迈斯科技有限公司、福建金标网络科技有限公司、漳州腾飞软件科技有限公司。

近年来,高新区持续加大科技型中小企业培育力度,构建了多层次、分阶段、递进式的培育体系,狠抓创新主体培育,推动产业创新发展。截至目前,高新区省科技型中小企业已达到78家。

(洪乐歌 曾晓婕 温翥立)